

# 新民晚报

天气:小雨有霾,短时小雨  
最高10℃,最低7℃  
明天阴有雨  
最高10℃,最低8℃

星期六

2018年1月  
20  
星期六  
农历丁酉年十二月初四

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
·飞入寻常百姓家·

今日24版  
第 20425 期

淡水路 66 弄 4 号:

《中国青年》编辑部旧址

## 声声呼喊唤醒 青年革命救国

1923年10月20日,中国共产党创办的最早宣传马克思主义的刊物——《中国青年》在上海创刊。自此,鼓舞中国青年的声音传向四方,呼吁青年为民族独立和自身解放而努力革命……

中国共产党诞生地  
传承红色基因

>>>详见第4版·上海新闻

# 中共十九届二中全会在京举行,习近平作重要讲话 二中全会通过修改宪法建议

全会号召,全党同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深入贯彻党的十九大精神和本次全会精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,自觉维护宪法权威、保证宪法实施,为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家而努力奋斗

● 习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是党和国家必须长期坚持的指导思想

● 中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度最大的优势,必须坚持和加强党对一切工作的领导

>>>2版

## 刷码过闸背后“上海技术”

从今天起,上海地铁全网络试行刷码过闸。截至上午9时30分,首日尝鲜“刷码过闸”的进站乘客已达26970人次,出站乘客为18809人次。

今天推出的地铁刷码过闸,有哪些独具特色的“上海技术”?

上海地铁将本次“刷码过闸”的支付方式定义为“地铁快付”,拥有完全自主知识产权。其自主制定的二维码标准,可保证消费全过程封闭安全。目前接入“地铁快付”的,有支付宝和银联两家后台支付渠道。上海地铁表示,下一步还将引进微信等更多支付手段,但支付入口目前都掌握在地铁方,暂时不会内嵌到支付宝和银联等企业的APP里。

与传统的“在线扫码支付”不同,上海地铁首创“二维码双脱机

回写”技术。即使手机端和设备端都处于“无网络状态”,或账号内余额不足,乘客也能先进出闸机后付费。这项技术由上海地铁自主设计,已获国家专利。乘客在扫描二维码时不用依赖公共网络,所以在响应时间和通行速度上不受网络环境影响,更加迅捷高效。

乘客进站前,先打开“Metro大都会”APP,注册登录,开启蓝牙,获取乘车二维码。“在生成二维码的那一刻,要有网络支持。”申通地铁集团信息中心主任金涛解释,一旦二维码出现,就不再需要网络了。

目前地铁全网络每个车站至少有4台闸机支持扫码。去年底新开通的17号线与9号线三期东延伸所有车站闸机都可扫码通过。

本报记者 曹刚



■ 今天上午,已有不少乘客刷二维码进站乘坐地铁

本报记者 陈梦泽 摄

# 上海GDP总量首破3万亿元

### 总体平稳 经济转型升级成效显著

- GDP总量3.01万亿元
- 经济增长率6.9%,增速与上年持平
- 第三产业增加值占比69.0%
- 居民人均可支配收入58988元,实际增速比上年加快1.3个百分点

本报讯(记者 鲁哲) 2017年上海全年生产总值完成30133.86亿元,按可比价格计算,比上年增长6.9%,增速与上年持平。这是上海GDP总量首次突破3万亿元大关。在昨天下午举行的市政府新闻发布会上,市统计局副局长汤汇浩介绍了2017年上海市国民经济运行情况。

2017年全市经济运行总体平稳、稳中向好、好于预期,创新驱动发展、经济转型升级成效进一步显现。汤汇浩介绍,全年经济保持平稳

增长,二三产业协同发展。第三产业增加值占全市生产总值的比重为69.0%。汤汇浩说,上海GDP总量突破3万亿元,是上海经济平稳健康发展到一定时期的必然结果,也是一个新的起点。我们要在这个新的起点上,追求高质量的发展,增强经济发展动力,保持经济平稳、健康、可持续发展。

发布会介绍,据抽样调查,全年全市居民人均可支配收入58988元。比上年名义增长8.6%;扣除价

格因素实际增长6.8%,实际增速比上年加快1.3个百分点。

其中,工资性收入34365元,名义增长5.0%;经营净收入1533元,名义增长9.6%;财产净收入9030元,名义增长17.5%;转移净收入14060元,名义增长12.4%。全年城镇居民人均可支配收入62596元,名义增长8.5%,扣除价格因素实际增长6.7%;农村常住居民人均可支配收入27825元,扣除价格因素实际增长7.2%。

今日导读

### 下周低温 雨雪齐来

强冷空气23日南下  
>>>详见第4版·上海新闻

### 大剧院歌剧院 打造“黄金搭档”

取长补短形成品牌  
十年耕耘票房逆袭  
>>>详见第7版·文体汇

市人大代表 法律专业特长  
刘正东—— 助力依法治市

市政协委员 为民调研“吃灰”  
尧金仁—— 跨界提案有底气

澳网女人花  
挥拍显坚强

>>>详见第9版·文体汇

>>>详见第3版·要闻